

# 铭记抗战历史 传承爱国精神

## 乔新江尚朝阳分组看望慰问抗战老战士老同志

本报讯(记者 邹乐 李浩)9月1日,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳分组看望慰问在信部分抗战老战士老同志,代表市委、市政府和887万老区人民向他们致以崇高敬意和诚挚问候。

在88岁的王义祥和96岁的左德勇家中,乔新江握着两位抗战老战士老同志的手,认真倾听他们讲述抗战故事、回忆革命战争时期的峥嵘岁月,畅聊新时代的幸福生活。交谈中,乔新江关切询问两位老同志的身体健康、生活起居情况。他对两位老同志说,75年前,中国人民经过八年艰苦卓绝的抗战,取得了抗日战争的伟大胜利,为世界反法西斯

战争的胜利作出了巨大贡献。老战士老同志作为抗日战争的亲历者和抗战精神、爱国精神的传承者,不仅为夺取抗战胜利作出了重要贡献,也为新中国的建设、改革和发展奉献了毕生精力,你们的卓越功勋,党和人民永远不会忘记。

乔新江叮嘱相关部门,要坚决落实习近平总书记“两个更好”重大要求,牢记“红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的”,带着感情和责任做好抗战老战士老同志服务保障工作,切实解决他们生活中遇到的困难和问题,让他们安享晚年。

尚朝阳来到97岁高龄的抗战老战士肖保祥的家中,亲切询问他的身体状况和生活情况,认

真倾听他讲述当年的抗战英雄事迹。他说,今年是中国人民抗日战争胜利75周年,正是因为前辈们的浴血奋战才换得我们如今的幸福生活,你们是民族的英雄、祖国的骄傲,党和人民永远不会忘记为抗战胜利作出贡献的功臣。

尚朝阳嘱咐老人的家属一定要细心照料老人的生活起居,有什么困难及时向上级反映,党和政府一定全力帮助解决。要求市区两级政府及有关部门要更加关心关爱抗战老战士老同志的生活,经常走访看望老人,倾听老人诉求,帮助解决实际问题,切实把老同志的事情办好,以实际行动践行习近平总书记“两个更好”的殷殷嘱托,让老人过上更加幸福美满的晚年生活。

谢天学参加慰问。

## 倡导文明用餐 拒绝“剩宴”陋习

本报讯(杨德政)“我们店的招牌是红烧肉,像你们一家三口来吃饭,我给你们做成半份的,吃得完还不浪费。”8月30日,浉河区浉河港镇郝家冲村经营农家乐的肖大姐正在向游客介绍。

党的十八大以来,习近平总书记对提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚多次作出指示,而肖大姐的做法就是浉河区贯彻落实习近平总书记重要指示精神,大力整治奢靡浪费之风取得良好效果的一个缩影。

在浉河区,“N-1”点餐模式,适时推出“半份菜”,继续倡导“光盘行动”这些情况已成为大家普遍接受的共识。“现在游客来吃饭,我会根据人数帮他们点菜,人多就根据‘N-1’模式点餐,人少我会告诉他们我们这儿有小份菜提供,实在吃不完的免费提供打包盒让他们带走。”肖大姐告诉记者。

“有时候带孩子出

来玩,点多了吃不完,点一个菜觉得不够吃,小份菜就很好,吃多少买多少,很适合我们。”带着孩子出门游玩的市民刘女士对“小份菜”很是赞赏。

“在浉河港镇,仅郝家冲村就有近20家农家乐,所以说‘厉行节约反对浪费’不容忽视。总书记作出重要指示后,镇党委政府通过发传单、入户宣传、签发承诺书等多种方式向全镇居民宣传,一家节约一点,涓涓溪流可汇成大海。”浉河港镇宣传委员刘强说道。

小餐桌体现大文明,“文明餐桌”看似小事,却是彰显城市文明的重要方面。浉河区将“厉行节约 反对浪费”作为创建全国文明城市重要组成部分,从宣传引导等多个方面进行安排,营造出浓厚的文明用餐氛围,有效促进了市民勤俭节约和健康生活,真正让节俭文明用餐的理念深入人心。

## 军民融合鱼水情 技能培训进军营

本报讯(记者 周涛)8月31日,信阳市2020年军事技术人才培养开班典礼在信阳职业技术学院举行。驻信部队65名士官参加了开班典礼。

记者了解到,士兵职业技能鉴定,已成为牵引我军士兵队伍素质跃升的一个强力引擎。将技能等级作为士官选取晋升的基本条件,明确选取为初级、中级、高级士官的,须分别具备初级技能、中级技能、技师以上技能等级,硬化选取标准,鼓励士兵提高技能,营造靠素质立身、靠实绩进步的良好氛围。

此次举行军事技术人才培养,主要是为帮助驻信部队士官转改解决

实际问题,丰富大家的知识、满足求知成才的愿望。作为全市军事技术人才培养基地,信阳职业技术学院架起了部队和地方的桥梁,挑起驻信官兵培训重担,成为展现老区双拥成果的一个窗口。

在开班典礼上,信阳职业技术学院汽车与机电工程学院院长刘晓鹏介绍了学院办学条件、办学水平和师资力量。刘晓鹏告诉记者:“我们要充分挖掘百年老校丰厚文化底蕴,选派最优秀的教师,创造最优越的条件,努力为驻信部队培训更优秀的军事技术人才,为信阳双拥工作做出积极的贡献。”



金秋稻谷黄,农民收割忙。昨日,记者在平桥区甘岸街道繁高优质粮基地看到,水稻联合收割机正开足马力在稻田中来回穿梭纳穗吐谷,好一派秋收繁忙景象。

本报记者 马保群 摄

## 我市社会消费品市场加快复苏

### 1-7月份,全市实现社会消费品零售总额591.92亿元

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市商务局获悉,随着新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果,全市消费市场呈现持续回暖的良好态势。1-7月份,全市实现社会消费品零售总额591.92亿元,同比下降10.8%,降幅较1-6月收窄1.6个百分点。

据市商务局相关负责人介绍,随着新冠肺炎常态化防控阶段,全市复商复市企业持续增多,各种稳经济促消费活动效应日渐显现,市场向好因素不断增加,全市消费市场呈现持续回暖的良好态势。从市

场复苏情况来看,我市消费市场呈现出向文化健康养生、绿色消费、夜市经济转变的特征。由于新冠肺炎疫情影响,广大民众更加认识到提高免疫力的重要性,锻炼身体由此成为生活的必须;与此同时,以养生、中医药为主的健康需求也逐渐兴起。据统计,今年1-7月份,全市中西药品类销售累计增长36.9%,其中中草药及中成药类累计增长21.6%。

消费升级趋势也在加快。这种升级主要体现在消费服务的精细化,大数据、云计算、移动支付

的普及实现了消费的便捷化,个性化服务、点对点的服务迅速发展,消费理念也向环保消费、绿色消费逐渐转变。

另据了解,我市商品零售占社会消费品零售总额的比重很大。疫情得以控制后,我市出台多项政策促进消费品市场恢复。如8月8日至8月23日信合杯消暑节暨“夜经济”生活展在百花会展中心举行,在促进夜市经济发展的同时对一些与生活密切相关的商品进行展销,吸引了众多市民参与。预计今年全年的商品零售将会稳中有进。